



2019 溫哥華幼童華台語教學 免費座談會

時間：八月 11 日 星期日 上午 9:30AM - 中午 12:00PM

9:30AM - 10:00AM 破冰早餐 (Muffins, Danish, Yogurt, Fruits, Coffee, Juice...)

10:00AM - 12:00PM 幼童華台語教學座談會 (歡迎繼續參加下午的課程)

地點：Vancouver Formosa Academy 溫哥華東寧書院

5621 Killarney St., Vancouver

604-436-2332

主辦單位：溫哥華台灣語言協會

協辦單位：溫哥華台灣媽媽團 / 溫哥華台灣爸爸團

對象：期待建立家庭母語環境與傳承(台灣華台客語)的年輕家長。

華語可望是全球第二大語言，但在北美的多元外語中，華語卻是公認最難學的外語，因為「漢字如天書」。僑委會每年一次免費供應的審查版教材「生活華語」Living Mandarin，提出兩個策略(幼兒 K 系列「畫基本漢字字母」與兒童 B 系列 E-Pen 電腦筆光碟)，試圖打破華語最難學的既定印象!

其次，兒童與成人的「第二語言教學理論是否不同」？很多教材將成人華語的「對話課文操練模式」簡化為兒童華語對話課文模式(包括僑委會自編版學華語向前走等等)，這種理論適合嗎？Living Mandarin 發展不同的兒童華語二語理論，以兒童的遊戲本質童心童趣為「繪」本，發展「唱歌學華語」一氣呵成的歌曲光碟，每課課文從歌唱出發，創作二語的語法歌，即便第 6 冊的長課文仍創作 16 首語法歌，成為全球少見的獨特兒童華語教材。這個內在具有遊戲趣味可玩本質的教材，其外在作業練習 2019 再與台灣獨創的 PaGamO 結合(Pa 是台語打，game 是英語電動遊戲，O 是台語玩學習)，誠如依索寓言的那隻 Grasshopper「遊戲是自願接受挑戰去面對非必要的障礙」。這個兒童遊戲二語華語理論，可望打破華語難學的魔咒!

然而，人生的意義往往是真實面臨「必要的障礙與挫折」。當無可迴避來臨，樂觀溫暖歌曲的長期記憶，「Pah-Game」玩遊戲，以及結合劉興欽與蔡志忠的卡通動畫，可否同時培養兒童樂觀忍受挫折，具有創新的東方與西方人生力量呢？

台語是千年文化古語，也蘊藏東方的人生力量。台語拼音世稱很難，但生活華語的「學華語順便唱唸台語」，買一送一，讓台語拼音變成很簡單。而中文其實只要以基本漢字字母與 E-Pen 破解問題後，從「語法、詞、字、語音」四大層面整合觀之，學中文不比學英文難。語言是文化的結晶，中文有書法(氣道書法)，英文沒有。英文往往需學 7000 詞才能看懂報紙，中文約只要認得 1000 漢字就可看懂報紙。中文單音節漢字比多音節英文，更精鍊、更富詩詞文化。

座談會講師余伯泉教授，台灣大學心理學博士，曾任教育部對外華語小組執行秘書、台中市朝陽科技大學華語中心主任、僑委會審查版教材「生活華語」總編(K1-K4 幼兒主題音標版、B1-B6 兒童語法歌曲版、B7-B8 劉興欽卡通漫畫版、B9-B12 蔡志忠經典動畫版)。

歡迎余教授！海外家長與老師，來聽聽「學華語兼學台語」變得可行且不困難！！
歡迎學童和家長同來參加，有特別安排精彩教學與漢字趣味活動！